

Самовольный уход из дома, как форма девиантного поведения

Причины ухода ребёнка из дома:

1. Прежде всего, это ошибки в воспитании, недостаточное внимание родителей к потребностям и интересам ребёнка, его проблемам и переживаниям.
 2. Дети убегают из дома из-за невыносимой домашней обстановки: постоянного физического, сексуального или эмоционального насилия, совершающегося над ними.
 3. Стремление убежать из дома – это знак протesta, который чаще проявляется в среднем школьном возрасте (10 – 15 лет).
 4. Побеги из внешне благополучных семей могут быть связаны с неправильной родительской позицией относительно трудностей в учёбе: систематические упреки, ограничения, жестокие наказания в отношении ребёнка, имеющего неуспеваемость.
 5. Одной из частых причин ухода ребёнка становится потребность во множестве новых и ярких впечатлений.
- Побудительными **мотивами** к уходу могут быть неудовлетворенные потребности ребенка или подростка: любопытство, поиск новых впечатлений, переживание «драйва», влияние социальной группы (я – как мои друзья), протест против родителей или опекунов, переживание острой потери (в любви, смерть близких, развод родителей)

Если ваш ребенок самовольно покинул дом, необходимо....

1. Первым делом нужно обратиться в полицию с заявлением. Обязательно требуйте регистрации заявления, приложите к нему свежую фотографию. Требуйте немедленной передачи заявления следователю, узнайте номер его телефона, всегда держите под рукой. Следователю постарайтесь передать максимально полную и точную информацию, не скрывайте конфликты в семье и с окружением, плохие привычки ребенка.
2. Составьте список друзей, знакомых, одноклассников, обзвоните всех, кто может знать о местонахождении ребенка.
3. Собрав информацию, так же проверьте, не взял ли ребенок из дома деньги, ценности, теплые вещи, документы.
4. Необходимо обзвонить учреждения (больницы, приюты), где вы сможете получить информацию о том, не поступал ли ваш ребенок в данное учреждение.
5. Найдя своего ребенка попытайтесь разобраться почему он сбежал....



Рекомендации, которые помогут позитивно разрешить возникшие противоречия в отношениях детей, повлиять на конструктивное преодоление сложных ситуаций:

- увидев скрытые или открытые противоречия в общении с детьми, родителям необходимо постараться деликатно вмешаться и «разрядить» ситуацию;
- не стоит выяснять, кто прав, а кто виноват, необходимо дать детям высказаться, выслушать мнение;
- необходимо воспитывать и поддерживать в детях веру в их способность самостоятельно решать проблемы без крайних мер;
- необходимо дать почувствовать детям, что их чувства понимают, можно проговорить вслух, что могут чувствовать дети,
- к негативным чувствам детей стоит относиться как к естественным, а не как к зловещим признакам того, что дети злы, завистливы и т.д.;
- следует тактично подсказать, как можно более спокойно и здраво разрешить возникшее противоречие;
- ни в коем случае не стоит требовать от детей проявления любви, в разгар конфликтной ситуации – это невозможно. Главная задача родителей в конфликтной ситуации – это успокоить ребенка, направить его мысли и действия в другую